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PRESIDENZA DEL
CONSIGLIERE SEGRETARIO CASTELLO

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 867 presentata da Cerutti, inerente a "Crisi 
occupazionale Primotecs di Avigliana: iniziative urgenti della Regione Piemonte a 
tutela dei lavoratori" 

(Omissis) 

PRESIDENTE 

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 867, che tratta lo stesso 
argomento. 

La parola al Consigliere Cerutti per l'illustrazione. 

CERUTTI Andrea 

Grazie, Presidente.  
Saluto l'Assessore e ringrazio anche la collega Cera per aver presentato questa 

interrogazione che unisce, secondo me, tutte le forze politiche nella salvaguardia dei 160 
lavoratori. 

Come ha ben ricordato la collega, la Val di Susa, la Val Sangone, è un importante centro 
produttivo, ragion per cui chiediamo alla Giunta e all'Assessore Chiorino di attivarsi con il 
Ministero per trovare delle soluzioni importanti. L'impoverimento industriale della provincia 
di Torino non può essere cancellato solamente dagli imprenditori che per un mero profitto 
vogliono aprire e chiudere i siti industriali, quindi è importante che la Regione Piemonte sia 
un attore principale in questa crisi industriale che sta colpendo il nostro territorio.  

Sono convinto che la Giunta vorrà essere protagonista in questa partita, sappiamo 
quanto è complicato il mondo dell'automotive, diamo l'opportunità a quei lavoratori e a quelle 
famiglie di avere un percorso chiaro di serenità. 

 Tante volte, quando incontriamo questi lavoratori in difficoltà, sappiamo che la serenità 
all'interno delle famiglie viene a mancare e l'ente regionale e, soprattutto, l'Assessore Chiorino 
devono avere a cuore questa situazione.  

PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Cerutti. 
La parola all'Assessore Vignale, che risponde a entrambe le interrogazioni. 
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VIGNALE Gian Luca, Assessore regionale

Grazie, Presidente.  
Il Governo regionale segue attentamente la crisi di Primotecs con l'obiettivo prioritario di 

tutelare i lavoratori. Attendiamo l'esito dell'esame congiunto presso i Ministeri competenti, 
passaggio fondamentale per valutare e accompagnare le azioni successive.  

A tal fine, è stato convocato un tavolo regionale per martedì 27 gennaio alle ore 12 in 
Regione, con l'obiettivo di tutelare l'occupazione dei lavoratori senza disperderne le 
professionalità.  

A proposito di politiche attive, come richiamato dal Consigliere Cerutti nella sua 
interrogazione, voglio sottolineare come la Regione Piemonte ne abbia dimostrato l'efficacia 
con i fatti: grazie al programma GOL, dal 2022 a oggi quasi 275 mila persone sono state 
accompagnate, oltre 170 mila hanno ottenuto un rapporto di lavoro e più di 109 mila contratti 
duraturi.  

In Piemonte la formazione professionale non è teoria, ma opportunità concrete, percorsi 
personalizzati e occupazione reale, strumenti che saranno messi a disposizione anche dei 
lavoratori della Primotecs. 


